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1. “Hayat, fırtınada sığınak bulmak değildir; yağmurda,
rüzgârda dans etmeyi öğrenmektir.” cümlesini tahtaya
yazan İkbal Öğretmen, öğrencilerine bu cümleden ne
anladıklarını sormuştur. Öğrencilerin verdiği cevaplar
şu şekildedir:

Asya	 :	Her ne koşulda olursak olalım anın tadını
çıkarabilmeliyiz.	

Alper	 :	Hayatı güzel ve yaşanılır kılmak bizim 
elimizdedir.

Soner	 :	Hayattan ders çıkarmayı bilmek gerekir.
Lale	 :	Hayat, biz başka planlar yaparken başımızdan 

geçenlerdir.

Buna göre hangi öğrencilerin verdiği cevaplar, 
verilen cümledeki anlamı belirtmektedir?
A) Asya - Alper B) Soner - Alper

C) Soner - Lale D) Asya - Lale

2. Verne, Ay’a Yolculuk kitabını,  Apollo 11’in Ay’a
fırlatılmasından tam 104 yıl önce yazmıştı. Bu kitapta
insanın Ay’a yolculuğuna dair bilimsel ve teknik
saptamaların detaylı bir şekilde yer alması ve bu
saptamaların zamanla gerçeğe dönüşmesi Verne’e
“Bilimsel Kâhin” lakabını kazandıracaktı. Verne, Ay’a
Yolculuk ‘ta daha önce gerçek hayatta keşfedilmemiş
şeylerden bahsediyordu: fırlatma rampası, roket, uzay
kapsülü… Verne’in diğer kitaplarında geçen başka
araç ve gereçler de zamanla ete kemiğe büründü ve
günümüz teknolojisinde yerlerini aldı.

Metinde altı çizili sözcük grubuyla ifade edilmek
istenen aşağıdakilerden hangisidir?
A) Canlandırmak, etkinlik kazandırmak

B) Etkinliği artmak, hareketlilik kazanmak

C) Önemli sayılmak, önemi olmak

D) Bir şeyi kurgulamak

3. Hint-İran dillerinde “stanam” sözcüğü; “durmak, kalmak,
yer” gibi anlamlara gelmektedir. Zamanla da “-stan”
ekine dönüşmüştür. Bu ek sayesinde  “Kazakistan” sözü
“Kazakların yeri” anlamına gelir ki Macaristan, Pakistan,
Bulgaristan, Hindistan vb. için de aynı durum söz
konusudur.

Bu metinle ilgili olarak aşağıda verilenlerden
hangisi doğrudur?
A) “De” hem hâl eki hem bağlaç görevinde kullanılmıştır.

B) İsim-fiil ve zarf-fiil bulunmaktadır.

C) “Ki”, bağlaç görevinde kullanılmamıştır.

D) Kısaltmanın (vb.) yazımı yanlıştır.

4. Bir dost, sırrını bizimle paylaşmışsa o sırrı bir
istiridyenin incisini sakladığı gibi saklayabilmeliyiz.
Bu, bizi değerli kılacak bir davranıştır; insan olmanın
ve dostluğun somut bir örneğidir. Bizler dostluğun
ve insanlığın anlamını; telefonların, tabletlerin ve
bilgisayarların ekranlarında değil yaptığımız iyiliklerde,
paylaşıp paylaşmadıklarımızda, uykuya dalmadan önce
açık yüreklilikle yaptığımız muhasebenin huzurunda
bulacağız.

Bu metinle ilgili olarak
I. Mecaz anlamda kullanılan “açık yüreklilik”

düşündüğünü olduğu gibi söylemek, içi temiz
olmak anlamındadır.

II. “Sır”, istiridyenin içindeki inciye benzetilmiş ve
benzetme sanatı yapılmıştır.

III. Örnekleme yapılmıştır.
IV. Hem neden-sonuç hem de amaç-sonuç cümlesi

vardır.

      yargılardan hangileri doğrudur?
A) Yalnız II B) I ve IV

C) III ve IV D) I, II ve III

Youtube SamgisTV üzerindeki çözüm 
videolarını izlemek için kare kodu 
taratabilirsiniz.
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Bu değerlendirme sınavı 1. dönem kazanımlarını içeren sorulardan oluşmaktadır.



2

S
A
M
S
U
N
G
İ
S

SamsunGİS LGS Denemeleri - 3

5.	 Bedenimizin sürekli gözetim altında olduğu 
dünyamızda, ruhumuzun her hâlini olduğumuz gibi 
değil de görünmek istediğimiz gibi çekinmeden 
paylaşıyor ve insanlar beni hayat dolu bilmeli arzusuna 
boyun eğen davranışlar sergiliyoruz. İkiyüzlülüğün bir 
örneği değil mi şimdi bu? Peki ya, her gün birini seçip 
duymak istediklerimizi söylemediği için karşımızdakine 
verip veriştirmemizin adı acımasızlık değil de nedir? 
Vurdukça birbirimize, mahremiyet duvarlarını yıktıkça 
ve başkalarına dair bildiklerimizi ifşa ettikçe kuş gibi 
oluyoruz (!). Nasıl bir hafiflikse?..  

	 Buna göre aşağıdaki olaylardan hangisi, metinde 
anlatılanların bir örneği olamaz?

	 A)		Arkadaşı, Arda’ya kendi ailesi ile ilgili bir sır vermiş 	
	 	ve bu sırrı kimseyle paylaşmamasını istemiş. 	 	
	 	Ancak Arda, söz verdiği hâlde arkadaşının verdiği 	
	 	sırrı okuldan birileriyle paylaşmış. 

	 B)		Burcu, aylardır istediği beyaz ayakkabılara nihayet 	
	 	kavuşmuştu. Yeni aldığı ayakkabılarını arkadaşı 	 	
	 	Zerrin’e gösterdi. Zerrin beğenmediğini söyleyince 	
	 	Burcu çok öfkelendi ve arkadaşına kırıcı sözler 	 	
	 	söyledi.

	 C)		Yaşadığı sorunlardan dolayı şu sıralar mutsuz olan 	
	 	Şule, tebessüm dolu fotoğraflar çekip bunları sosyal 	
	 	medyada paylaşıyor.

	 D)		Kerem, arkadaşlarının hatta öğretmenlerinin tüm 		
	 	uyarılarına rağmen okul kantininde sıraya 	 	
	 	girmiyordu.

6.  	I. 		Sporcular tırmanırken bir ellerinde buz çekicini, 	 	
	 	diğer ellerindeyse buz kazmasını tutar.

	 II. 		Sporcuların ilerleyişini sağlayan bu iki malzeme, buz 	
	 	tırmanışı sporunun olmazsa olmazlarındandır.

	 III. 	Bu giysiler ve tırmanışta kullanacakları araç 	 	
	 	gereçler, tırmanışı zorlamayacak şekilde çok hafif 	
	 	malzemelerden yapılır.

	 IV.	Buz tırmanışı yapan sporcular, su geçirmeyen, sıcak 	
	 	tutan giysiler giyer ve özel araç gereçler kullanır.

	 Bu cümleler anlamlı bir biçimde sıralandığında 
“Sporcular tırmanırken bir ellerinde buz çekicini, diğer 
ellerindeyse buz kazmasını tutar.ˮ cümlesi baştan 
kaçıncı sırada yer alır?

	 A)  I.      B)  II.      C)  III.      D)  IV.

7.	 Her yaz başı, bu tatil okunacak kitaplar listesi hazırlar 
dergiler. “Saçma, kitabın zamanı mı olurmuş?” 
derdim. Yanılmışım. Olmaz mı? Gelsin bu mevsime 
yakışanlar, insin raftan Sait Faik mesela. “Semaver”, 
“Öyle bir Hikâye”, “Lüzumsuz Adam”, “Son Kuşlar” ne 
güzel hikâyelerdir onlar; temmuz sıcağında mı, ekim 
serinliğinde mi daha çok içe işler, bizi sarsar? Tabii 
ki ekim ayı. Selim İleri’nin “Cumartesi Yalnızlığı”nın 
alt başlığı “Güz Notları” değil miydi? Peyami Safa’nın 
“Yalnızız”  romanında Mefharet, Besim, Selmin, 
Aydın ve Sami’nin yanında altıncı kişi benim; beraber 
yaşıyoruz her sonbahar o köşkte…

	 Bu parçada yer alan noktalama işaretlerinin 
kullanım amaçlarıyla ilgili olarak aşağıdakilerden 
hangisi yanlıştır?

	 A) 	Tırnak işareti: Cümle içerisinde eserlerin ve 	 	
	 	yazıların adları ile bölüm başlıklarını belirtmek için 	
	 	kullanılmıştır.

	 B) 	Virgül: Cümle içinde ara sözleri veya ara cümleleri 	
	 	ayırmak için ara sözlerin veya ara cümlelerin 	 	
	 	başında ve sonunda kullanılmıştır.

	 C) 	Üç nokta: Sözün bir yerde kesilerek geri kalan 	 	
	 	bölümün okuyucunun hayal dünyasına bırakıldığını 	
	 	göstermek veya ifadeye güç katmak için 	 	 	
	 	kullanılmıştır.

	 D) 	Noktalı virgül: Ögeleri arasında virgül bulunan sıralı 	
	 	cümleleri birbirinden ayırmak için kullanılmıştır.

8. 	 (I) Toplumda kömür gibi siyah gözlü kişilerin veya hilal 
gibi düzgün kaşlı insanların çok olması önemli değildir. 
(II) Toplumun ihtiyacı, Hz. Eyüp gibi sabırlı şahsiyetlerdir. 
(III) O, bozuk bir saat gibi durup geçmeyen zor 
zamanlarda da şikâyet etmemiştir. (IV) Rüzgâr misali 
akan coşkun nehirlerle karşı karşıya kaldığında bile 
insan sabırla yol almalıdır. 

	 Numaralandırılmış cümlelerin hangisinde ögeleri 
ayırmada yanlışlık yapılmıştır?

	 A) 	I. cümle: Dolaylı tümleç / yüklem

	 B) 	II. cümle: Özne / yüklem

	 C) 	III. cümle: Özne / zarf tümleci / yüklem

	 D) IV. cümle: Zarf tümleci / özne / zarf tümleci / yüklem
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9.	 Sanatçıların bilinçli ya da sadece hissederek ürettiği 
eserler sayesinde değişik coğrafyaların sanatı, 
zaman içinde birbirlerini etkilemiştir. Geçmişiyle ve 
özüyle arasındaki bağı koparmak ya da bağlı tutmak 
sanatçının elindedir. İşte sanatçı; o bağı elinde tutup, 
diğer kültürlerden edindiği farklı bağlantıları da ona 
ekleyerek hem kendisini yansıtan hem de herkesten 
farklı, özgün eserler üretebilir. Ürettiği bu kalıcı eserler 
sayesinde sanatçının kendisi, geçmiş ve gelecek 
arasında köprü kuran bir bağa dönüşerek ölümsüzleşir.

	 Bu metinde sanatçıyla ilgili olarak aşağıdaki 
yargılardan hangisine ulaşılamaz?

	 A)		Kendi özüne bağlı aynı zamanda yeniliklere de 	 	
	 	açık olmalıdır.

	 B)		Eserleriyle ebedîleşmesi kendi elindedir.

	 C) 	Eserlerinde kendi iç dünyasından izler görmek 	 	
	 	mümkündür.

	 D)		Farklı coğrafyaların eserlerinden beslenen 	 	
	 	sanatçılar orijinal olmaktan uzaktır.

10. 	Tıpkı ilkokulda çizilen resimlerdeki gibi bir yerdi. Bir 
dağın yamacına kurulmuş, ortasından nehir akan, 
her tarafı ağaçlarla, renk renk çiçeklerle, bitkilerle 
dolu, şehir kalabalığından ve şehir gürültüsünden 
uzak küçük bir köydü. Burada herkes birbirini tanır, 
birbirine güvenirdi. Hırsızlık gibi olayların yaşanmadığı, 
sakin sokaklara sahip bir yerdi. Anneler, babalar 
çocuklarının dışarıda oynamasına gönül rahatlığıyla 
izin verirdi. Çocukların dışarda oynadığı aydınlık bir 
yaz gününde köylü, havada kapkara bir bulut gördü. 
Herkes şaşırmıştı, hatta korkmuştu. Köylü arasındaki 
konuşmalar hep aynıydı. “Bu bulutun bu mevsimde 
burada ne işi var?”, “Yaz aylarına girdik bu yağmur 
bulutu da ne? Hayırdır inşallah!” derken gürültü koptu. 
Bu ses köyün yamacındaki dağın tepesinden gelmişti. 
Başlar, şaşkınlık ve telaşla hemen o yöne döndü. Dağın 
tepesinde küçük bir yangın gördüler.

	 Bu metinde,
	 	 I. 	 Betimleyici ve öyküleyici anlatıma 	 	 	

	 		 başvurulmuştur.
	 	 II. 	1. tekil kişi anlatıcı vardır.
	 	 III.	Benzetme yapılmıştır.

	 	 IV. Hikâye unsurları olan olay, kişi, yer ve zaman 	 	
	 		 belirgindir.

	 yargılarından hangileri doğrudur?
	 A)  I ve III	 	 	 B)  II ve IV

	 C)  I, II ve III		 	 D)  I, III ve IV

11. 	Necatigil, “Ben şahıs zamirlerini sıralayacak olsaydım 
eğer ben, sen, o demezdim; sen, ben, o derdim. 
Kendi varlığından önce başkasını düşünmek insanın 
bir derdi olmalıdır. Yükselmenin temeli de şairin 
ve yazarın öncelikle kendi topraklarının değerlerini 
benimseyebilmesi ve korumasında yatar.” 

	 Aşağıdakilerden hangisi Necatigil’in görüşünü 
desteklemez?

	 A) 	Rasim Özdenören “Anlamak fiilinden meşaleler 	 	
	 	yapılmalı, yeryüzünde birbirimizi görebilmek için.” 		
	 	der.

	 B) 	Cahit Sıtkı “Kelimelerle güzel şekiller kurmak sanatı 	
	 	olan şiir; insanoğlundaki yaşadığını yeniden 	 	
	 	yaşamak, yaşadığı anı uzatmak, kısacası yaşadığını 	
	 	doğrulamak ihtiyacından doğmuştur.” demiştir.

	 C) 	Nazım Hikmet “Şair, varlığını milletin diline borçlu 		
	 	olan insandır; ona hizmet etmek, onun daima var 		
	 	olmasına çalışmak zorundadır.” der.

	 D) 	Nuri Pakdil “Bir yazar ya da şair, çalışmalarında 	 	
	 	toplumsal sorunların hepsine yoğun biçimde 	 	
	 	eğilmelidir; tüm toplumsal olaylara ve insan 	 	
	 	ilişkilerine yoğun ilgi göstermelidir. Şiir, oyun, 	 	
	 	deneme bütün türler; yeryüzünün şimdiki yönünü 		
	 	değiştirmeye yönelik olmalıdır.” demiştir.

12.	Kırmızı ve Siyah’ın en büyüleyici tarafı, dünya 
klasikleri arasında en rahat okunanı olmasıdır. 
Stendhal, cümleleriyle insan ruhunun, yaşam bilgisinin 
derinliklerine inerek onlara kendileriyle ilgili fark 
etmedikleri yönlerini gösterir. Kurgunun dışında sanki 
bir kurgu daha vardır ve işte orada Stendhal, bazı 
insanların ikiyüzlü tarafına işaret eder; kitaptaki Sorel 
karakteriyle kendi benliğinde ikiyüzlülüğe karşı birikmiş 
öfkesini açığa vurur.

	 Bu metinden aşağıda verilenlerden hangisi 
çıkarılamaz?

	 A) 	Stendhal, yazılarıyla insanların iç dünyasına ayna 	
	 	tutar. 

	 B) 	İç içe kurguların olması kitabın daha fazla okunur 		
	 	olmasını sağlamıştır. 

	 C)		Diğer dünya klasiklerinin Kırmızı ve Siyah’a göre 		
	 	okunması daha zordur.

	 D)		Stendhal, kitabın karakteri aracılığıyla kendi 	 	
	 	duygularını da ifade etme imkânı bulmuştur.
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14.	Arapçada hediye anlamındaki tuhfa sözü, tuhaf 
biçimine girerek çoğul oluyor ve hediyeler anlamını 
kazanıyor. Daha sonra da adliye, belediye, battaniye 
gibi kelimelerde yer alan “-iye” ekinin gelmesiyle çorap, 
mendil, eldiven gibi giyim; kurdele, dantel gibi giysi 
süsüne yarayan şeyler anlamındaki tuhafiye ortaya 
çıkıyor. Özünde hediye anlamına gelen bir sözün, 
dilimizde acayip, garip anlamalarını kazanması takdir 
edilmeye layıktır.

	 Bu metinde aşağıdaki sorulardan hangisinin cevabı 
bulunmamaktadır?

	 A)		“Tuhafiye” sözcüğü hangi değişimler sonucu ortaya 	
	 	çıkmıştır? 

	 B)		“Tuhafiye” sözcüğü “acayip, garip” anlamını nasıl 		
	 	kazanmıştır?

	 C)		“Tuhaf” sözü hangi dile ait bir sözcüktür?

	 D)		Takdire layık olarak görülen durum nedir?

	 Üzerinde bulunduğumuz yer kabuğunun hemen altında 
“manto” adında bir tabaka vardır. Bu tabaka çekirdeğe 
yakın olduğu için çok sıcaktır. Bazı yerlerinde magma 
adı verilen, erimiş kayaçlardan oluşan akışkan bir 
madde bulunur. Magmanın soğuması sonucu ortaya 
çıkan gazların neden olduğu basınç artışı ve tektonik 
hareketler, mantodaki gazların ve magmanın yer 
kabuğundaki çatlaklardan püskürmesine sebep olur. 
Yeryüzüne ulaşan magmaya “lav” denir. Lavların 
sıcaklığı 700 °C ile 1200 °C arasındadır. Büyük 
hasarlara yol açan lavlar, içlerinde zengin mineraller 
taşır. Sıvı hâldeki lav katılaştıktan sonra zamanla 
çözünüp içindeki mineralleri toprağa aktarır. Böylece 
toprak zenginleşir ve toprağın verimliliği artar. Volkanik 
araziler, doğal madenler açısından da zengindir. 
Bütün tehlikelerine rağmen insanların tarih boyunca 
volkanların yakınlarındaki tarıma ve madene elverişli 
topraklarda yaşamış olmasının nedeni de budur.

15.	Bu metinde aşağıdaki soruların hangisinin cevabı 
yoktur?

	 A) 	Manto denilen tabaka neden çok sıcaktır?

	 B) 	İnsanlar neden volkanların yakınlarındaki 		 	
	 	topraklarda yaşamayı tercih etmişlerdir?

	 C) 	Sıvı hâldeki lavların katılaşma sebepleri nelerdir?

	 D)	 Magmanın yeryüzüne çıkmasını sağlayan etmenler 	
	 	nelerdir?

15 ve 16. soruları aşağıdaki metne göre yanıtlayınız.

16.	I.	 Magma ---- bir maddedir.
	 II.	Yeryüzüne ulaşan magmaya ---- denir.
	 III.	Lavlar içlerinde ---- mineraller taşır.
	 IV.	Volkanik araziler ---- açısından da zengindir.

	 Burcu’nun etkinlik ödevinde, metinde geçen ve karışık 
olarak verilen “akışkan, lav, zengin, doğal madenler, 
tektonik” sözcüklerinden uygun olanların yukarıda 
verilen cümlelerdeki boşluklara yazılması isteniyor.

	 Buna göre, Burcu’nun verilen boşluklara yazması 
gereken sözcükler, aşağıdakilerin hangisinde 
sırasıyla doğru olarak verilmiştir?

I. II. III. IV.

A) akışkan lav zengin doğal 
madenler

B) tektonik doğal 
madenler akışkan lav

C) akışkan zengin doğal
madenler tektonik

D) tektonik lav akışkan doğal 
madenler

13.	Gezmek, insanın ruhunu yeniliyor. Bence seyahat 
dünyanın en iyi terapi aracıdır. Yıllar önce Nemrut 
Dağı’na gitmiştim. Nemrut Dağı’nda güneş doğmadan 
hemen önce kuşlar çılgınca ötmeye başlar, o sesi 
duymayı bir kez daha isterim.

	 Bu metne en uygun başlık aşağıdakilerden 
hangisidir?

	 A) 	Nemrut Dağı’na Özlem 

	 B) 	Nemrut Dağı’nın Kuşları

	 C) 	Nemrut Dağı’nda Bir Sabah	 	

	 D) 	Nemrut Dağı’nda Terapi
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17. 	

	 Deren, Ayça, Serkan ve Buket’in bulunduğu okulda 
hafta içi her gün atölye çalışması yapılacaktır. Atölye 
seçimleriyle ilgili olarak bilinenler şunlardır:

		  •	 Öğrenciler; fotoğrafçılık, dikiş, dergi, tiyatro 	 	
	 		 ve şiir dinletisi atölyelerinden birini veya ikisini 	 	
	 		 seçebileceklerdir. 

	 	 •	 Dikiş atölyesine katılacak olan Deren, ikinci atölye 	
	 		 olarak Ayça’nın seçtiği atölyeyi tercih etmiştir. 

	 	 •	 Fotoğraf makinası kullanmak isteyen Buket,   	 	
	 		 Ayça’yla aynı atölyede değildir.

	 	 •	 Hepsi de erkek öğrencilerden oluşan atölyeye 	 	
	 		 sonradan dâhil olan Serkan, katıldığı atölyenin 		
	 		 sayısını 25’e yükseltmiştir. 

	 	 •	 Serkan, bir atölye daha seçerek kendi yazdığı 	 	
	 		 metinleri burada yayımlama imkânı bulmuştur. 

	 Verilenlere göre aşağıdakilerden hangisi kesinlikle 
yanlıştır?

	 A)		Deren ve Serkan iki atölye seçmişlerdir.

	 B)		Fotoğrafçılık atölyesine giden Buket, ikinci bir atölye 	
	 	seçmemiş olabilir.

	 C) 	Deren fotoğrafçılık atölyesini seçmiş olabilir.

	 D)		Ayça, Deren’le birlikte şiir dinletisi veya dergi 	 	
	 	atölyesini seçmiş olabilir.
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I. Metin

Kars’ın Sarıkamış ilçesindeki kayak merkezi, Alp Dağları’nda yaşayabileceğiniz bir kayak keyfini Türkiye’de de 
deneyimlemenizi mümkün kılıyor. Nedeni ise Alplere özgü “kristal kar” ile kaplı pistler. Kristal kar, nem oranının düşük 
olması nedeniyle buzlanmıyor ve kristalize hâlini koruyor. Üstelik yılın büyük bölümü güneşli geçmesine rağmen kar 
ilk yağdığı günki özelliğini kaybetmiyor. Kars ve çevresinde bir gezintiye de çıkmak isterseniz Baltık mimarisinin hâkim 
olduğu zarif binalarıyla Kars şehir merkezini, UNESCO Dünya Mirası Listesi’ndeki Ani Örenyeri’ni ve kışın buz tutan 
Çıldır gölü’nü ziyaret edebilirsiniz. 

II. Metin

Doruklarındaki erimeyen kar sebebiyle Hititlerin “Beyaz Dağ” dediği Kayseri’deki Erciyes Dağı, 3917 m 
yüksekliğindeki kayak merkezi, 3000 m yüksekliğe kadar farklı rakımlardaki 34 pisti ile kayakcıları bekliyor. Aralık 
ve Nisan aylarında, bu merkezde kar kalınlığı 50 ila 100 cm arasında değişmektedir. Erciyes Kayak Merkezi, kayak 
yapmanın dışında alternatif eğlenceler arayanlar için de cazip. Örneğin, katılımcıların kendi tasarladığı kostüm ve 
ekipmanla 50 metrelik pistten kayıp buz gibi suya atladığı etkinlik bunlardan biri. 2016’dan beri yapılan etkinliğin bu 
yılki tarihi ise 15 Şubat.

III. Metin

New York Times’ın dünya çapında hazırladığı 41 önemli kayak merkezi arasında, 18. sırada Erzurum’daki 
Palandöken yer almaktadır. Palandöken, 2011 yılında 25. Dünya Üniversiteler Kış Oyunları’na ev sahipliği yaptı. 
Üstelik Palandöken’de Kasım ayında başlayan kayak sezonu Nisan sonuna kadar sürüyor. Palandöken, Erzurum 
şehir merkezine sadece yedi kilometre mesafede. Bu da size, Çifte Minareli Medrese, Ulu Cami ve Yakutiye 
Medresesi de dâhil tarihî eserleri ziyaret edebileceğiniz bir Erzurum gezisi için fırsat sunuyor.

18, 19 ve 20. soruları aşağıdaki metinlere göre yanıtlayınız.

19. 	Bu üç metinle ilgili olarak aşağıda verilenlerden 
hangisi yanlıştır? 

	 A) 	I ve III. metinde karşılaştırma, II. metinde örnekleme 	
	 	yapılmıştır.

	 B) 	Üç metin de açıklayıcı anlatım biçimiyle yazılmıştır.

	 C)		I ve II. metinde neden-sonuç cümlesi vardır.

	 D)		III. metinde koşul-sonuç cümlesi vardır.

20.	Bu metinlerle ilgili olarak aşağıdaki yargılardan 
hangisine ulaşılamaz?

	 A) 	Sarıkamış’taki kayak merkezi ile Alp Dağları 	 	
	 	arasındaki benzer özellik, buralara yağan karın 	 	
	 	kristalize hâlini korumasıdır.

	 B)		Çifte Minareli Medrese, Kayseri’ye gidenlerin ziyaret 	
	 	edebileceği tarihî eserlerden biridir.

	 C) 	Palandöken’in ve Kars’taki Ani Örenyeri’nin ünü, 	 	
	 	Türkiye sınırlarını aşmıştır.

	 D) 	Beyaz Dağ adını da alan dağın otuz dört pisti vardır.

18.	Metindeki altı çizili sözcük ve sözcük grupları aşağıda 
tablo hâlinde belirtilmiştir.

	 Verilen tabloya göre, yanlış yazılan sözcük 
ve sözcük gruplarının tamamı aşağıdakilerin 
hangisinde belirtilmiştir? 

	 A) 	yılki - Nisan - 15 Şubat - günki

	 B) 	kaybetmiyor - Hititlerin - 15 Şubat - yılki  

	 C) 	kayakcı - Çıldır gölü - günki - Nisan

	 D) 	Nisan - kaybetmiyor - Çıldır gölü - kayakcı

* günki           * kaybetmiyor      * Çıldır gölü       

* Hititlerin       * kayakcı              * Nisan

* yılki                                          * 15 Şubat

SA
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T.C. İNKILAP TARİHİ VE ATATÜRKÇÜLÜK TESTİ

1.	 Birinci TBMM içinde bulunan milletvekillerinden bazıları, 
bu mecliste ulusal mücadele tamamlandıktan sonra 
padişaha tekrar yer verileceğini ve eski rejime devam 
edileceğini düşünüyorlardı.

	 Bu durum, Milli Mücadele Dönemi’nde alınan;
	    I.	  TBMM’nin üzerinde hiçbir güç yoktur.
	    II.  Egemenlik kayıtsız şartsız milletindir.
	    III. Manda ve himaye kabul edilemez.

	 kararlarından hangileriyle çelişmektedir?	
	 A)  Yalnız III		 	 B)  I ve II

	 C)  II ve III	 	 	 D)  I, II ve III

2.	 “… İstedik ki “Osmanlılık” düşüncesi içinde her ırk kendi 
milli birliğini unutsun. Lakin Osmanlılığa sadece biz inandık. 
Sadece biz “Ben ben değilim!” diye kendimizi avutup 
giderken onlar hep “Biz Biz!” diyordu… Bizdeki milliyet ateşi 
bizden başkalarına değil, başkalarından bize geçti. Biz 
milliyeti Makedonya dağlarında, Priştine tepelerinde, Arap 
çöllerinde öğrendik…” (İsmail Habip) 

	 Buna göre, metinde anlatılanlar Fransız ihtilalinden 
sonra doğup yayılan düşüncelerden hangisiyle 
ilişkilendirilebilir?

	 A)  Milliyetçilik	 	 B)  Milli egemenlik

	 C)  Eşitlik	 	 	 D)  İnsan hakları

3.	 Milli güç, bir milletin maddi ve manevi güçlerinin 
toplamıdır. Mustafa Kemal, Kurtuluş Savaşı’nı 
kazanmak ve Türkiye’yi çağdaş medeniyetler 
seviyesine çıkarmak için milli güç unsurlarını 
kullanmıştır.

	 Buna göre, aşağıdakilerden hangisi yayınlanarak 
ordumuzun ihtiyaç duyduğu maddi güç için 
milletten yardım istenmiştir? 

	 A)  İrade-i Milliye	 	 B)  Havza Genelgesi

	 C)  Tekâlif-i Milliye	  	 D)  Amasya Genelgesi

4.	 29 Ekim 1915 tarihli Tasvir-i Efkâr Gazetesi, Mustafa 
Kemal’in başarılarını şu şekilde duyurmuştu: “Kara 
savaşlarında olağanüstü yararlılıkları görülen ve 
savunmadaki güç ve ustalığı ile hakkıyla şan ve şeref 
kazanarak boğazları ve hilafet makamını (başkenti) 
kurtaran kumandanlarımızdan, doğuştan kahraman 
Albay Mustafa Kemal Beyefendi.”

	 Buna göre, Mustafa Kemal’in askeri yetenekleriyle 
dikkat çektiği ve gazete haberine konu olduğu 
savaş aşağıdakilerden hangisidir?

	 A)  Çanakkale	 	 B)  Balkan 

	 C)  Trablusgarp	 	 D)  Sakarya

5.	 Almanya’nın Osmanlı Devleti’ni kendi yanında savaşa 
sokmak istemesinin sebeplerinden bazıları aşağıda 
verilmiştir: 

	 	 •	 Halifeliğin gücünden yararlanmak.
		  •	 Osmanlının yer altı kaynaklarından yararlanmak.
	 	 •	 Rusya’ya boğazlardan gidecek yardıma engel 	 	

	 		 olmak.

	 Verilen sebeplere göre Almanya’nın izlediği bu 
politikada; 

			  I.	 Din
	 	 	II.	Ekonomi
	 	 	III.	Jeopolitik Konum

	 faktörlerinden hangilerinin etkili olduğu 
savunulabilir?

	 A)  I ve II	 	 	 B)  I ve III

	 C)  II ve III	 	 	 D)  I, II ve III

6.	 Vatansever hiçbir insanın ve vicdanın kabul 
edemeyeceği kadar ağır şartlar taşıyan Sevr 
Antlaşması, Türk Milleti tarafından tepkiyle karşılanmış 
ve reddedilmiştir. Yine de bu antlaşma Türk milletini 
asla karamsarlığa sürüklememiş, tam dersine istiklal 
azmini daha da artırmıştır. Nihayet “Ya istiklal ya 
ölüm”  parolasıyla yürütülen Kurtuluş Savaşı sonunda, 
Sevr Antlaşması hükümsüz bırakılarak yerine Lozan 
Antlaşması imzalanmıştır.

	 Buna göre, Türk milletinin Sevr Antlaşması’na karşı 
takındığı tavırla ilgili olarak aşağıdakilerden hangisi 
söylenebilir? 

	 A)		Antlaşmaya boyun eğmiştir.	

	 B)		Çekimser bir tavır sergilemiştir.

	 C)		Tarafsız kalmayı tercih etmiştir.

	 D)		Bağımsızlık mücadelesi vermiştir.

7.	 Milli Mücadele devam ederken Batı Cephesi’nde 
yaşanan bazı gelişmeler aşağıda verilmiştir.

		  *	 İtalya, II. İnönü Savaşı’ndan sonra ülkemizdeki 		
	 		 kuvvetlerini çekmeye başladı.

		  *	 Fransa, Sakarya Savaşı’ndan sonra Ankara 	 	
	 		 Antlaşması’nı imzalayarak Hatay hariç işgal ettiği 	
	 		 yerleri boşalttı. 

	 Buna göre, metinde söz edilen gelişmelerin 
yaşanmasında Türk milletinin aşağıdakilerden 
hangisine ulaşmadaki kararlılığı etkili olmuştur?	

	 A)		Manda ve himayeye	 	

	 B)		Ulusal bağımsızlığa

	 C)		Düzenli orduya	 	

	 D)		Ulusal egemenliğe
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DİN KÜLTÜRÜ VE AHLAK BİLGİSİ TESTİ
8.	 “23 Ağustos’ta Türklerin sağ kanadına bir tümenle 

saldırdılar ve bütün bir gece süren çarpışmalardan 
sonra, onları Mangal Dağı’ndan çekilmeye zorladılar. 
Mustafa Kemal, bu ilk başarısızlık karşısında çok sert 
bir emirle, talimat almadan geri çekildiği için tümen 
komutanını görevden aldı ve ileride de bu gibi hâllerin 
aynı şiddetle cezalandırılacağını bildirdi. Artık ordu tek 
bir Yunan askerinin bile, Türkiye’nin kalbine ayağını 
basmasına göz yummayacaktı.” (Lord Kinross, Kurtuluş 
Savaşı, s. 328)

	 Başkomutan Mustafa Kemal’in düşman askerini 
durdurmadaki bu ödünsüz tavrını gören Türk askeri, 
kahramanca savunma yaparak Yunan ordusunun 
taarruz gücünü kırdı. Ardından saldırıya geçerek 
düşmanı geri püskürtmeyi başardı ve büyük bir zafer 
kazandı.

	 Buna göre, Sakarya Savaşı’nın kazanılmasında 
Mustafa Kemal’in aşağıdaki kişisel özelliklerinden 
hangisi önemli rol oynamıştır? 

	 A)  İleri görüşlülük 	 	 B)  Çok yönlülük

	 C)  Kararlılık	 	 D)  İdealistlik

9.	 Aşağıda, Mustafa Kemal’in 21.02.1920’de Rauf Bey 
ve Kazım Karabekir Paşa’ya gönderdiği telgraftan bir 
bölüm verilmiştir.  

	 “İstanbul’daki bazı arkadaşların, bunca emeklerle 
meydana getirilmiş olan milli birliğe ve milli kuvvetlere 
vurulan darbelere karşı kesin tedbir alma konusunda, 
sonuna kadar gayret ve ciddiyet göstermekten çok, 
dışarıdaki uzak kuvvetlerden büyük ümitlere kapılarak 
teselli buldukları zannı uyanıyor. Biz, elimizdeki kuvveti 
iyi koruyamadığımız takdirde, dış kuvvetlerin de bize 
değer vermeyeceklerini hatırlatmak isteriz.” 

	 Buna göre, Mustafa Kemal yaptığı bu uyarıyla 
aşağıdakilerden hangisinin önemini vurgulamak 
istemiştir? 

	 A)		Düzenli ordunun kurulmasının 

	 B)		Milli egemenliğin sağlanmasının

	 C)		İstanbul Hükûmeti ile iş birliğinin 

	 D)		Kuvayımillîye’nin desteklenmesinin

10.	Adana, Urfa, Antep ve Maraş’ın işgaline başlayan 
Fransız komutan yayımladığı bildiride; silah atılan 
her evin yakılacağı, öldürülecek bir Fransız askerine 
karşılık kura ile seçilecek halktan iki kişinin kurşuna 
dizileceği gibi insanlık dışı önlemlere yer vermiştir.

	 Buna göre, Fransız komutan bu bildiriyle 
aşağıdakilerden hangisini amaçlamış olamaz? 

	 A)		Barışı gerçekleştirmeyi 

	 B)		Direnişi engellemeyi

	 C)		Askerlerini korumayı

	 D)		İşgali kolaylaştırmayı

1.	 TRT Haber kanalında “Doğadaki İnsan” adlı programı 
izleyen İzci Lideri Yusuf, programın sunucusunun göl 
üstündeki donmuş buzu kırarak açtığı yerden göldeki 
balıkları tuttuğunu görmüş buzun altında balıkların nasıl 
yaşadığını merak etmiş, gelecek yıl kış mevsiminde 
Çıldır Gölü’nü ziyaret etmeye karar vermiştir.

	 Parçada
	 	 I.	 fiziksel,

	 	 II.	biyolojik,

	 	 III.	toplumsal 

	 yasaların hangilerinden söz edilmiştir?
	 A)  I ve II	 	 	 B)  I ve III

	 C)  II ve III	 	 	 D)  I, II ve III

2.	 Allah insanı akıl ve düşünme yeteneğiyle yaratmış 
ayrıca kitaplar ve peygamberler göndererek doğru ile 
yanlışı bildirmiştir. Böylece insanın kendi iradesiyle 
karar vermesine izin verilmiş, tercihleri sonucunda 
yaptığı davranışlardan sorumlu tutulmuştur.

	 Aşağıdaki ayetlerden hangisi bu parçada 
anlatılanlarla ilişkilendirilemez?  

	 A) 	“Şüphesiz biz ona doğru yolu gösterdik. İster 	 	
	 	şükredici olsun ister nankör.” (İnsan suresi, 3. ayet)

	 B)  “Dinde zorlama yoktur. Artık doğrulukla eğrilik 	 	
	 	birbirinden ayrılmıştır…” (Bakara suresi, 256. ayet) 

	 C) 	“… O hâlde sen de dini Allah’a has kılarak (ihlas ile) 	
	 	kulluk et.” (Zümer suresi, 2. ayet)

	 D) 	“De ki: Hak Rabb’inizdendir. Artık dileyen iman etsin, 	
	 	dileyen inkâr etsin.” (Kehf suresi, 29. ayet)

3.	 Ömer Öğretmen, emekli olup köyüne yerleştikten sonra 
çiftçilik yapmaya başladı. Toprak analizi yaptırdıktan 
sonra çıkan sonuçlara göre, tarlasında hangi cins 
fındık yetiştirmenin daha uygun olacağını uzmanlara 
danıştı. Aldığı önerileri dikkate alarak yağlı palaz fındık 
dikti. Birkaç yıl gerekli bakımları yaptı. Sonra da bol ve 
kaliteli ürün alabilmek için Allah’a dua etti. 

	 Parçada
	 	 I.   emek,

 	 	 II.  şükür,

	 	 III. tevekkül

	 kavramlarının hangilerinden söz edilmektedir? 

	 A)  I ve II	 	 	 B)  I ve III

	 C)  II ve III	 	 	 D)  I, II ve III
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4.	 I.	 Kader utansın. 
	 II.	 Benim bahtım kapalı.
	 III.	Kaderin bana oyunu.

	 Verilenlerden hangileri yanlış kader anlayışını 
yansıtmaktadır? 

	 A)	 I ve II	 	 	 B)  I ve III

	 C)	II ve III	 	 	 D)  I, II ve III

5.	 “Mallarını Allah rızasını dileyerek ve içlerinden gelerek 
harcayanların misali ise tatlı bir yamaçta bulunan, 
üzerine bolca yağmur yağan, bu sebeple ürününü iki 
misli veren bir bahçedir; şayet sağanak yağmazsa 
incecik yağar. Allah yapıp ettiklerinizi görmektedir.” 
(Bakara suresi,  265. ayet)

	 Anlamı verilen ayette sadaka ile ilgili olarak
	 	 	I.	   Allah rızası için verilmelidir.
	 	 	II.	  Samimi duygularla verilmelidir.
	 	 	III.	  Malın iyisinden verilmelidir.

	 yargılarından hangileri ulaşılabilir? 

	 A)  I ve II	 	 	 B)  I ve III

	 C)  II ve III	 	 	 D)  I, II ve III

6.	 “İkiniz beraber Firavun’a gidin çünkü o sınırı çok aştı. 
Yine de ona söyleyeceklerinizi yumuşak bir üslupla 
söyleyin ola ki aklını başına toplar veya içine bir korku 
düşer.” (Taha suresi, 43-44. ayetler)

	 Verilen ayette Yüce Allah (c.c.) “İkiniz” sözcüğü 
ile aşağıdaki peygamberlerden hangilerine 
seslenmiştir?

	 A)	Hz. Harun (a.s.) - Hz. Yusuf (a.s.)

	 B)	Hz. Musa (a.s.) - Hz. Harun (a.s.)

	 C)	Hz. Yusuf (a.s.) - Hz. Şuayb (a.s.)

	 D)	Hz. Şuayb (a.s.) - Hz. Musa (a.s.)

7.	 Aşağıda zekât verilecek mallardan bazıları ve oranları 
verilmiştir:

Mallar Oran

I 1/20

II 1/40

III 1/40

IV 1/30

	 Görselde verilen malların hangisinin zekât oranı 
yanlış verilmiştir?

	 A)  I      B)  II      C)  III      D)  IV

8.	 Vefa Sosyal Destek Grubu, coronavirüs sebebiyle 
evden çıkmayan 60 yaş ve üstü vatandaşların her türlü 
ihtiyaçlarını gönüllü olarak gidermektedir. Enes de 
Havza Vefa Sosyal Destek Grubu’nda görev almış ve 
gerekli çalışmalarda bulunmuştur.  

	

	 Enes’in yaptığı bu çalışma aşağıdaki kavramlardan 
hangisine örnek oluşturur?      

	 A)  Zekât 	 	 	 B)  Fitre	

	 C)  Sadaka	 	 	 D)  Fidye
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9.	 Mart ayında babası ile köye giden İpek, yaşlı 
babaannesinin köyün merasına meyve fidanı diktiğini 
görünce:

	 — 	Babaanne, sen ne diye fidan dikmeye 	 	 	
	 uğraşıyorsun? Belki de bu diktiğin fidanların 	 	
	 meyvesinden yiyemeyeceksin, dedi.

	 Babaannesi torununa şöyle cevap verdi:

	 —	Diktiğim fidanların meyvesinden benim yemem 	 	
	 şart değil torunum. Biz nasıl bizden öncekilerin 	 	
	 diktiği fidanların meyvesinden yiyorsak bizim 	 	
	 diktiğimiz fidanların meyvesini de bizden sonrakiler 	
	 yer.

	 Bu parçada İpek’in babaannesinin davranışı, 
aşağıdaki kavramlardan hangisinin kapsamında 
değerlendirilir? 

	 A)  Zekât	 	 	 B)  Fıtır sadakası

	 C)  Fidye	 	 	 D)  Sadaka-i cariye

10.	Aşağıdaki tabloda bazı temel haklar ve bu haklar ile 
ilgili kurumların isimleri verilmiştir.

Kurum Temel haklar
I Hastaneler Canın korunması
II Tüketici Mahkemeleri Neslin korunması 
III Çocuk Destek Merkezleri Malın korunması
IV Yeşilay Aklın korunması

Canın korunması

	 Bu tablodaki eşleştirmenin doğru olması için 
numaralandırılmış kurum adlarından hangilerinin 
yeri değiştirilmelidir? 

	 B)  I ve II	 	 	 B)  I ve III

	 C)  II ve III	 	 	 D)  III ve IV
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İNGİLİZCE TESTİ

1. 	 Hello. I am Mary. Jack, Ann and Tom are my classmates. My best friend should not be bad-tempered. I hate mean 
people. A good friend should be generous. I like tactful and honest people. I am a bit adventurous and my best friend 
should be an adventurous too. 

Easily becomes 
angry 

Always says "please" 
and tells the truth 

Likes doing 
extreme sports 

Buys present for 
his/her friends 

Jack   X X
Ann X X  
Linda X   
Tom X   X

   	 According to the information above who can be Mary’s best friend?
   	 A)  Jack      B)  Ann      C)  Linda      D)  Tom 

2. 

	 Which of the following is correct according to the conversation above?
	 A) 	Jessy thinks the party will be unbearable.

	 B)	 Kim refused the invitation because she can’t stand the parties. 

	 C) 	Mary wants to join the party alone. 

	 D) 	To Barbara, the party will be amusing. 
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3.  	Hello. My name is Ann. I get up early in the morning. I wash my face and hands. After I have breakfast, I cycle to 
school. I love cycling. I think it is healthy and cheap way of transportation. I have two friends. Their names are Pam 
and Mike. Mike always listens to music and he thinks pop music is impressive. He is very good at sports. He joins 
many sport activities and plays in a basketball team. In his free time, he often reads books. He can’t stand television 
programmes and computer games. Pam is good at school subjects. He is crazy about rock music but I think rock 
music is unbearable. Pam plays guitar in a rock band. He is a good musician. In his free time, he surfs the internet 
and plays computer games. He is not interested in sports.  

   	 According to the information above which of the following is true?
     	A) 	Ann is no keen on cycling.

     	B) 	Mike prefers reading books to watching TV.

     	C) 	Pam never spends time on the net.

     	D) 	Mike and Pam have lots of things in common. 

4.	 The pie chart below shows the results of a study on the favourite free time activities of 100 teens. 

	

WATCH SERIES 
ONLINE
58%

LISTEN TO 
MUSIC
23%

DO SPORTS
10%

MEET FRIENDS
9%

FREE TIME ACTIVITIES OF THE TEENAGERS

	 Which of the following is correct according to the information above?
	 A) 	Meeting friends is very popular among teens. 

	 B) 	The teenagers never do sports.

	 C) 	More than half of the teenagers spend time on the net. 

	 D) 	Most of the teenagers are keen on music. 

5. 	 Hello! I am Mary Black. I am a housewife. I have two sons Tom and Jane. I like spending time in the kitchen. 
Preparing food for my children always makes me happy. My sons don’t prefer eating fast food because they know 
it contains a lot of sugar, fat and salt. We often eat vegetables and we are all aware vegetables contain all vitamin 
we need. Protein is also important for healthy body and we are crazy about meat. We sometimes try different meals, 
but we can’t stand spicy food. We all hate greasy dishes because they are not healthy and tasty. We should make 
something for the dinner. Now we are looking for a recipe. 

      Which of the following is the most appropriate recipe for the Black family? 
   	 A)		In a large bowl add lamb. Combine lamb meat, onion, garlic, salt, red pepper and black pepper. Grill the mixture 	

	 	for 12 minutes. Serve it with bread, sliced red onion, tomato and cucumber. 

     	B)		First, pour some water into a bowl and mix chopped potatoes, tomatoes and onions. Then cover chicken with 	
	 	yogurt. Next, place chicken and vegetables on a baking sheet. Roast chicken with vegetables for 45 minutes. 

     	C)		Wash the potatoes and peel them with a vegetable peeler. Slice the potatoes. Rinse these potato sticks for a 	
	 	couple of times. Heat the oil in a pan. Add the potatoes into the oil. 

   	 D)		Mix chicken, flour, salt, egg together in a bowl. Heat oil in a deep fryer or large saucepan to 190 C. Fry chicken in 	
	 	hot oil. Pour some garlic sauce on it.
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6. Tim  	 : Hi!  Tim  is speaking. Is Mary there?
    Jane 	 : I am afraid, she is out now. 
    Tim  	 : ----?
    Jane 	 : She isn’t at home, she has gone out. Would you like to leave a message?
    Tim 		 : Yes I would.

    Which of the following completes the conversation best?
    A) 	 Who is calling please 

    B) 	 Can you repeat it please 

    C) 	Could you get me back soon 

    D) 	How do you keep in touch with your friends 

7. 
   

	 Which of the following is NOT a process in the recipe? 
	 A)			 	 	 	   B)	 		            C)	 	 	         D)	

CHICKEN KEBAP RECIPE 
Ingredients 
500 gr chicken, 6 potatoes, 2 cups of yogurt, one clove garlic, 2 tablespoons of tomato paste, a cup of water, 
pepper and a glass of oil. 
Process 
Chop the potatoes as thin as possible and take into bowl. 
Deep- fry the potatoes in hot oil. 
Heat the large pan and add chicken. Cook it until it loses it’s water. 
Add some salt and pepper and mix it with chicken.
For sauce, heat two tablespoons oil in a saucepan and add tomota paste. Add water and salt and stir it. 
Combine yogurt, garlic and salt in a bowl and mix. 

Transfer fried potatoes in serving plates. 

Top with yogurt, chicken and tomato sauce. 
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8. Jane  	:	 I phone my friends to keep in touch with them. 
    Anna 	 :	 I can’t stand online communication so I prefer meeting up.
    Tom  	 :	 I like sending postcards and letters. 
    Mary 	 :	 I am keen on sending messages on social media. It is easier and faster. 
    According to the information above, who thinks Internet is the best way of communication?
    A)  Jane                       B)  Anna                        C)  Tom                  D)  Mary 

9.	 Hello, I am Lina. I use the Internet for different purposes. I do many things on the net. I am fond of online shopping. 	
I usually use social media applications to share my photos. I don’t accept unknown people’s requests. I always pay 
my bills and transfer money online because it is easy and fast. I am not good at face to face communication. I miss 
my family and I make video calls to keep in touch with them. 

   	 Which of the following is NOT CORRECT according to the information above?
  	 A)	 Lina prefers online communication to face to face communication. 

  	 B)	 Lina thinks online banking is useful.

  	 C)	 Lina is crazy about online shopping.

  	 D)	 Lina likes to meet new online friends. 

   

10.	A teacher asks 100 students their favourite websites. 
	 Here their answers 

		  ●	 www.onlinechat.com                                    12 students 

	 	 ● 	 www.shareyourphoto.com                            24 students

	 	 ● 	 www.searchengine.com                               42 students 

	 	 ● 	 www.serieswatching.com                             22 students 

	 Which of the following is correct according to the information above? 
	 A) 	Only few students search new things on the Internet.

	 B) 	Nearly 25% of the students post their photos on the Internet.

	 C) 	Half of the students prefer watching something on the Internet. 

	 D) 	20% of the students use the Internet for communication.
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MATEMATİK TESTİ

1.	 Coronavirüs ile mücadele kapsamında bir meslek lisesinde kolonya ve dezenfektan üretilmektedir. Aşağıda bu meslek 
lisesinde üretilen malzemelerin muhafaza edildiği depoların hacimleri verilmiştir. 

			 

	 Üretilen kolonya ve dezenfektanlar satışa sunulmadan önce eşit hacimli şişelere koyulacaktır.

	 Buna göre bu işlem için en az kaç adet şişe gerekmektedir?
	 A)  180      B)  175      C)  165      D)  130

2.

	 Bir gökdelende gizli araştırmaların yapıldığı bazı laboratuvara ulaşım sadece özel bir asansörden yapılmaktadır.Bu 
katta çalışanların sadece asansörü kullanma yetkisi vardır. Asansörün tuşları yalnızca asal sayılardan oluşmaktadır. 
Asansörün düğmelerinde yer almayan bir kata çıkmak isteyen kişi kata ait sayının asal çarpanlarına sayısı kadar 
basması gerekmektedir.

	 Örneğin;18. kata çıkmak isteyen bir kişi 18=2.3.3 olduğundan bir defa 2’ye iki defa 3’e basmalıdır.

	 Buna göre, aşağıdaki katlardan hangisinde bu özel laboratuvarlardan biri bulunmaz?
	 A)  33      B)  38      C)  42      D)  45
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3.	 Ali bir manavdan yeşil, mor ve kırmızı türlerden karışık erik almıştır.

	 Aşağıdaki daire grafiğinde Ali’nin aldığı eriklerin sayısının renklerine göre dağılımı; sütun grafiğinde ise eriklerin 
renklerine göre kütleleri toplamı verilmiştir.

	

	 Aynı renkteki eriklerin kütleleri eşittir.

	 1 tane kırmızı eriğin kütlesi 8,4 gram olduğuna göre, 1 tane yeşil eriğin kütlesi 1 tane mor eriğin kütlesinden 
kaç gram fazladır?

	 A)  3,6      B)  4,8      C)  6      D)  8

4.	 Eşkenar üçgenlerden oluşan yandaki şekilde, üçgenler her kenarın orta noktaları 
	 birleştirilerek oluşturulmuştur.

	 Buna göre, yandaki şekle başarılı bir atış yapan birinin boyalı bölgeyi vurma 
olasılığı nedir?

	 A)  16
3       B)  64

9       C)  64
25       D)  64

36
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5.

	
	 Yukarıdaki gibi yarısı siyaha yarısı beyaza boyalı oyun taşlarının üzerinde bazı sayılar yazmaktadır. Beyaz bölgelere 

bir karenin alanı, siyah bölgelere ise bu karelerin bir kenar uzunluğu yazılmaktadır.

	

	 Farklı oyun taşlarının birbirine değen kısımlarındaki sayıların değerleri birbirine eşit olması gerektiğine göre, 
A yerine yazılması gereken sayı kaçtır?

	 A)  256      B)  64      C)  16      D)  2

6.	 Türkiye İstatistik Kurumunun (TÜİK) verileri, Türkiye'de 
nüfus artış hızının yavaşladığını ortaya koyuyor. 2017 
yılında yüzde 1,24; 2018 yılında nüfus artış hızı yüzde 
1,47; 2019 yılında 1,39 olarak hesaplanmıştır. TÜİK'in 
Adrese Dayalı Nüfus Kayıt Sistemi'ne dayandırdığı 
bilgiler de ülke nüfusunun 31 Aralık 2019 itibarıyle 	 	
83 milyon 154 bin 997 kişi olduğunu ortaya koydu.

	 Emre, 31 Aralık 2019'daki nüfusu, milyonlar basamağına 
göre yuvarlayarak ve son üç yılın büyüme hızlarının 
aritmetik ortalamasını alıp, daha sonra bu aritmetik 
ortalamayı onda birler basamağına yuvarlayarak 	
31 Aralık 2020 yılındaki yaklaşık nüfusu hesaplamak 
istemektedir.

	 Buna göre aynı nüfus artış hızı ile Türkiye 
nüfusunun arttığını düşünürsek, 31 Aralık 2020'de 
ülke nüfusunun bilimsel gösterimi aşağıdakilerden 
hangisi olur?

	 A)  8,4162 . 107      B)  8,4152 . 106      C)  8,4152 . 107      D)  8,4162 . 106
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7.	 Kısa kenarı (3x-1) cm, uzun kenarı (4x+5) cm olan dikdörtgen şeklindeki kâğıt Şekil1’deki gibi verilmiştir.

	 	

	 Şekil 2’deki gibi [BC], [AB] kenarı üzerine gelecek biçimde, sonra ise Şekil 3’teki gibi A noktası [KC] üzerine gelecek 
biçimde katlanmıştır. Son durumda ise katlanmayan kısım Şekil 3’te olduğu gibi kırmızıya boyanmıştır.

	

	 Buna göre boyalı kısmın alanını santimetrekare cinsinden veren cebirsel ifade aşağıdakilerden hangisidir?
	 A)  16x2+40x+25      B)  9x2-6x+1      C)  3x2+12x+36      D)  2x2+5x-42

8.	 Devletimiz gelirlerinin bir bölümünü vergi toplayarak sağlıyor.

	 Aşağıdaki tabloda bazı ürünlerin 2020 ve 2019 yılındaki Gelir Vergisi Oranları verilmiştir.

	 Tablo: Bazı Ürünlerin Gelir Vergisi Oranları
	

ÜRÜN (2020) Güncel Gelir 
Vergisi Oranı

2019 Yılındaki Gelir 
Vergisi Oranı

150 m2 den küçük konut %1 %6
Sıfır araba %10 %18
1 yaşında araba %1 %6
Gıda malzemeleri %12,5 %20

	 Evren, 2019 yılında 

	 	 - 100 m2 olan bir adet evi 250.000 TL'ye satmıştır.
	 	 - 2019 model bir arabayı 40.000 TL'ye satmıştır.
	 	 - 1 yıl boyunca kilosu 2 TL olan makarnalardan 2.000 kilo satmıştır.

	 Bu satışlar sonucunda her Türk vatandaşının görevi olan vergi ödemek için, vergi dairesine gidip ödemiştir.

	 2020 yılında vergi dairesi, kampanya yaparak halkın alışveriş yapmasını canlandırmak istemiştir. Vergi oranlarındaki 
bilgi yukarıdaki tabloda verilmiştir.

	 Buna göre, Evren elindeki aynı ürünleri 2020 yılında satmış olsaydı kaç TL daha az vergi ödemesi yapardı?
	 A)  19.600      B)  20.000      C)  21.000      D)  23.000
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9.	     Bir banka, kasasına sayılardan oluşan bir şifre koymak yerine kasanın yanına bir sayı 
cihazı koymuştur. Kasayı açmak için cihazın düğmesine basılıp ekranda yazan sayının 
tüm çarpanları küçükten büyüğe doğru sıralanarak yazılır. Tekrar düğmeye basılarak 
bu sıralamadaki sondan 3. sıradaki sayı asal çarpanlarına ayrılır. Asal çarpanlarının 
kuvvetleri en büyük asal çarpanın kuvveti önce yazılarak sırayla yazılır. Şifre elde edilir.

Örneğin; 54    1, 2, 3, 6, 9, 18, 27, 54  sondan 3. sırada 18

18 = 21.32	 Şifre: 21

Kasayı açmak isteyen müşteri, cihazın düğmesine bastığında ekranda 120 yazdığına göre şifre kaçtır?
A) 31 B) 13 C) 112 D) 211

EKRAN

54

10. Bir otomobilin gün içerisinde ne kadar yol aldığını gösteren kilometre sayacı bozulmuştur. Sayaç 3 rakamını
göstermemekte ve araç ilerledikçe 2 rakamından direkt olarak 4 rakamına geçmektedir.

Örneğin	sayacın	ekran	görüntüsünde	42	yazılı	iken	1	km	ilerlediğinde	44	yazmaktadır.

Bu aracın kilometre sayacı başlangıçta 6’yı göstermektedir. Buna göre gösterge 120 olduğunda, yolculuk 
boyunca sayacın göstermediği kaç adet asal sayı vardır?
A) 10 B) 9 C) 8 D) 7
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11.
Verilen şekil eş karelerden oluşmaktadır. 

Boyalı şeklin alanı 162 cm2 olduğuna göre boyalı şeklin çevresinin uzunluğu kaç 
cm’dir?

		  A) 16 3 B) 32 3 C) 32 2 D) 48 2
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12.	Bir spor ayakkabı mağazasında A ve B marka ayakkabı firmalarının koşu ayakkabısı, yürüyüş ayakkabısı ve tırmanış 
ayakkabısı çeşitleri satılmaktadır.

	

	 Bu mağazadan ayakkabı alan Emre Bey'in A markası aldığı bilinmektedir.

	 Buna göre, satın alınan ayakkabının yürüyüş ayakkabısı olma olasılığı kaçtır?

	 A)  9
2       B)  9

4       C)  3
1       D)  2

1
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13.	

	 Yukarıdaki eşitliklerde     ,      ve      yerine sırasıyla hangi sayılar gelmelidir?
	

	 A)  	  2	  7	  5

	 B)  	  3	 10	  5

	 C)  	 17	  4	 10	

	 D)  	  3	 10	 14
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14.	Bir ayrıt uzunluğu a cm olan küpün hacmi a3 tür. 

	 Yanda üst üste konulmuş dört adet küp bulunmaktadır. Her küpün hacmi üstündeki 
kutunun 4 katıdır.

	 En alttaki küpün bir ayrıt uzunluğu 162 cm olduğuna göre en üstteki küpün hacmi 
kaç cm3 tür?

	 A)  214      B)  162      C)  86      D)  48

15.	Bir torbada 1’den 13’e kadar numaralandırılmış 13 kart bulunmaktadır. Rastgele çekilecek bir kart numarası için 
aşağıdaki olasılıklar hesaplanıyor.

		  I.	 Çift sayı olma olasılığı

		  II.	 Tek sayı olma olasılığı

		  III.	Asal sayı olma olasılığı

		  IV.	7’den küçük sayı olma olasılığı

	 Verilen olasılıklar hesaplandığında hangilerinin sonuçları eşittir?
	 A)  I ve III      B)  I ve IV      C)  II ve III      D)  I, III ve IV

16.	

	 Baba çocuklarına vereceği günlük harçlığı belirlerken aşağıdaki gibi bir formül uygulamaktadır. 

	 A, çocuğun yaşı; p, r ve s asal sayılar; x, y, z doğal sayılardır.

	 A’nın pozitif tam sayı çarpanları biçiminde yazılışı: A = px.ry.sz dir. 

	 Harçlık: (x+1).(y+1).(z+1) dir.

	 Örneğin; 10 yaşında bir çocuk için

	 10 = 21.51	 Günlük harçlık = (1+1).(1+1) = 4 TL'dir.

	 Yukarıdaki bilgilere göre bu baba, 12 ve 16 yaşlarındaki 2 çocuğuna haftalık toplam kaç lira harçlık 		
verir? (1 hafta = 7 gün)

	 A)  42      B)  64      C)  70      D)  77

BİLGİ DEPOSU

A bir doğal sayı ve x, y, z pozitif tam sayılar olmak 
üzere;
A = 2x.3y.5z..... ise A doğal sayısının pozitif çarpan 
sayısı
(x+1).(y+1).(z+1) çarpımı ile bulunabilir. 
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17.	Kız ve erkek öğrencilerin bulunduğu 39 kişilik bir sınıfta kız öğrencilerin sayısının erkek öğrencilerden fazla olduğu 
biliniyor. Gözlüklü erkek öğrenci sayısı da gözlüksüz erkek öğrenci sayısından fazladır.

	 Yukarıda verilen bilgilere göre bu sınıftan seçilecek bir öğrencinin gözlüksüz erkek olma olasılığı en fazla 
kaçtır?

	 A)  13
3       B)  39

13       C)  13
5       D)  39

19

18.	Şehit Erol Haspulat Ortaokulu spor müsabakaları için şehir dışına 24 erkek ve 40 kız öğrenci göndermiştir. Öğrenciler 
için bir otelden oda ayarlanacaktır. Otel odaları en fazla 6 kişiliktir ve her odada eşit sayıda öğrenci kalacaktır.

	 Kızlar ve erkekler farklı odalarda kalacağına göre en az kaç odaya ihtiyaç vardır?
	 A)  8      B)  12      C)  16      D)  18

19.
	        Kenar uzunluğu a birim olan kare, şekildeki gibi 4 parçaya ayrıldığında 1 numaralı 

bölge, bir kenar uzunluğu b birim olan bir kareyi belirtmektedir.

      Buna göre 1 ve 4 numaralı bölgelerin alanları toplamı kaç br2 dir?

	 A)  2ab−b2        B)  a2−2ab+2b2        C)  b2−a2        D)  b2−2ab+a2

1 2

3 4

20.

	 Kutay, şekilde verilen 1'den 21'e kadar numaralandırdığı toplarından önce asal sayı olanlarını çıkarıyor. Sonrasında, 
kalan toplardan en az iki farklı asal sayının çarpımı şeklinde yazılabilen numaraya sahip olanları da çıkarıyor.

	 Son olarak elinde kalan topların numaralarını çarpan Kutay’ın bulması gereken doğru sonuç kaçtır?
	 A)  33.29        B)  32.210        C)  33.210        D)32.29
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FEN BİLİMLERİ TESTİ

1. 	 Mevsimler, Dünya’nın dönme ekseni eğikliği ve 
Dünya’nın Güneş etrafındaki dolanımı sonucu oluşur.

	 Aşağıdaki görselde, Dünya’nın Güneş etrafında 
dolanımı sırasında Dünya üzerindeki bazı bölgelerin 
numaralandırılmış şekli görülmektedir.

	

	 Verilen görsele göre, Dünya üzerinde 
numaralandırılmış bölgelerde yaşanan mevsimler 
aşağıdakilerin hangisinde doğru verilmiştir?

	 		    I                  II      	   III 	       IV    

	 A)	  Kış	 Sonbahar	 Yaz	 İlkbahar	

	 B)	  Yaz	 İlkbahar		 Kış	 Sonbahar

	 C)	  Kış	 Sonbahar	 Kış	 İlkbahar

	 D)	  Yaz 	 İlkbahar		 Yaz	 Sonbahar

2.	 Aşağıdaki görselde, yıllık sıcaklık ortalamaları aynı 
olan Kuzey yarım küredeki K şehrinin ve Güney yarım 
küredeki L şehrinin konumu verilmiştir.

	

	 Verilen görselden yararlanarak, K ve L şehirleri için 
aşağıdaki yargılardan hangisi yanlıştır?

	 A)		K şehrinde 21 Aralık tarihinden sonra gündüz süresi 	
	 	artar.

	 B)		L şehrinde 21 Haziran tarihinde gece süresi, gündüz 	
	 	süresinden fazladır.

	 C)		Aynı tarihlerde K ve L şehirlerinde farklı mevsimler 	
	 	görülür.

	 D)		21 Haziran tarihinde öğle vaktinde K şehrindeki 	 	
	 	gölge boyu, L şehrindekinden büyüktür.

3.	 Bir çiftçi, yetiştirmek istediği bir bitki türünün 
her mevsim yağış alabilen, yaz ve kış mevsim 
sıcaklıklarının arasında çok az fark olan X şehrinde en 
iyi verimle yetiştirebileceğini araştırmaları sonucunda 
öğrenmiştir.

	 Buna göre çiftçinin araştırmasında;
	 	 I.	 Günlük hava olaylarını incelemiştir.
	 	 II.	 Klimatologların hazırladığı verilerinden 		 	

	 		 yararlanmıştır.
	 	 III.	Belirli bir alandaki kısa süreli değişiklikleri göz 	 	

	 		 önünde bulundurmuştur.

	 ifadelerinden hangilerini dikkate aldığı söylenebilir?
	 A)  Yalnız I	 	 	 B)  Yalnız II

	 C)  I ve III	 	 	 D)  II ve III

4.	 Meteoroloji Genel Müdürlüğünden yapılan açıklamada, 
Samsun’un iç kesimlerinden kıyı kesimlerine doğru 
oluşacak fırtına nedeniyle vatandaşların tedbirli olmaları 
istendi.

	 Buna göre, verilen haber metninden yola çıkılarak 
aşağıdaki ifadelerden hangisine ulaşılabilir?

	 A)		Kıyı ve iç kesimler arasında basınç farkı oluşmuştur. 

	 B)		İç kesimler, kıyı kesimlere göre daha sıcaktır.

	 C)		Kıyı kesimler yüksek basınç alanıdır.

	 D)		İç kesimlerde sıcaklığın düşmesi ile fırtına şiddetini 	
	 	azaltacaktır.

5.	 Aşağıda, bir öğrencinin çekirdeğin yapısında bulunan 
bazı kavramlarla ilgili hazırladığı pano çalışması 
bulunmaktadır.

	
	 Pano çalışmasını kontrol eden öğretmen öğrencisine, 

çalışmanın hatalı olduğunu ve bu hatayı düzeltmesi 
gerektiğini söylemiştir.

	 Öğrenci aşağıda verilenlerden hangisini yaparsa bu 
hatasını düzeltmiş olur?

	 A) 	Nükleotid ile gen yazılarının yerlerini değiştirmelidir.

	 B)		Gen ile DNA yazılarının yerlerini değiştirmelidir.

	 C)		DNA ile kromozom yazılarının yerlerini değiştirmelidir.

	 D)		Kromozom ile nükleotid yazılarının yerlerini 	 	
	 	değiştirmelidir.
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6.	 Aşağıda, farklı özelliklere sahip genotiplerin 
çaprazlamaları verilmiştir.

	

	 Verilen çaprazlamalar sonucunda sırasıyla 	
Fx, Fy, Fz döllerinin oluşabilecek genotipleri ile ilgili 
aşağıdakilerden hangisi doğrudur?		

	 A)		Fx	dölünde iki farklı genotip ve üç farklı fenotip 	 	
	 	oluşur.

	 B)		Fy	dölünde %25 olasılıkla homozigot çekinik 	 	
	 	özellikte bireyler oluşur.

	 C)		Fz	dölünde oluşan bireylerin fenotipleri birbirinden 	
	 	farklıdır.

	 D)		Heterozigot genotipli bireylerin oluşma olasığılı en 	
	 	fazla Fz dölündedir.

7.	 Bezelyelerin boy uzunluğu ile ilgili üç farklı çaprazlama 
yapılmış ve bu çaprazlamaların sonucunda oluşan 
fenotiplerin oranı aşağıdaki grafiklerde gösterilmiştir. 
(Uzun boy özelliği baskındır.)

	
	 Verilenlere göre, bu çaprazlamalarda kullanılan 

bireylerle ilgili aşağıdakilerden hangisi doğrudur?
	 A)		1. çaprazlamada kullanılan bireylerden biri 	 	

	 	homozigot, diğeri heterozigot genotipe sahiptir.

	 B)		2. çaprazlamada kullanılan bireylerin sadece bir 	 	
	 	tanesi heterozigot genotipe sahiptir.

	 C)		3. çaprazlamada kullanılan bireylerin her ikisi de 	 	
	 	heterozigot genotipe sahiptir.

	 D)		Tüm çaprazlamalarda en az bir tane homozigot 	 	
	 	genotipe sahip birey bulunmaktadır.

8.	 Bir araştırmacı, 25 °C'de yetiştirdiği beyaz renkli 
çiçeklere sahip çuha bitkisini sıcaklığın 15°C olduğu 
bir ortama götürmüş ve yeni oluşan çiçeklerinin kırmızı 
renkte açtığını gözlemlemiştir.

	 Buna göre, araştırmacı çiçek renginde oluşan bu 
değişimin kalıtsal mı yoksa çevresel mi olduğunu 
anlamak için aşağıdakilerden hangisi yapmalıdır? 

	 A)		25°C ve 15°C'de bitkinin büyüme hızını takip 	 	
	 	etmelidir.

	 B)		Bitkiyi tekrar 25°C'deki ortama götürüp çiçek 	 	
	 	rengindeki değişimi gözlemlemelidir.

	 C)		Bitkinin 15°C'deki ortamda gelişimi devam edip 	 	
	 	çiçek rengindeki değişimi gözlemlenmelidir.

	 D)		Beyaz ve kırmızı çiçeklerden alınan örnekler yapısal 	
	 	olarak karşılaştırılmalıdır.

9.	 Canlıların, belirli çevre koşullarında yaşama, soğuğa 
karşı direnç gösterme, barınma, düşmanlardan 
korunma ve üreme şansını artıran kalıtsal özelliklere 
sahip olmasına adaptasyon denir.

	 Aşağıda, bazı canlıların sahip olduğu adaptasyonlara 
ait örnekler verilmiştir.

	 	 •	 Bukalemunların yaşadıkları ortama uygun şekilde 	
	 		 renk değiştirebilmesi

	 	 •	 Balıkların su akıntısının fazla olmadığı yerlere 	 	
	 		 çok sayıda yumurta bırakması

	 	 •	 Vücutlarındaki ısı dengesini sağlamak için kutup 	
	 		 tilkilerinin, çöl tilkilerine göre kulaklarının 	 	
	 		 kısa ve dar yüzeyli olması

	 Verilen örneklerdeki adaptasyonlarda aşağıdaki 
durumların hangisinden bahsedilmemiştir?

	 A)		Soğuğa karşı direnç gösterebilme	
	 B)		Üreme şansını artırabilme 

	 C)		Barınma ihtiyacını karşılayabilme

	 D)		Düşmanlarından saklanabilme	 	

10.	Biyoteknoloji, genetik mühendisliği çalışmaları 
sonucunda oluşan yapıdan, endüstri yolu ile farklı 
ürünler elde edilmesi anlamına gelir. Biyoteknolojinin 
olumlu etkilerinin yanı sıra olumsuz etkileri de vardır.

	 Aşağıdakilerden hangisi biyoteknolojinin olumsuz 
etkileri arasında yer almaktadır?

	 A)		Sebze ve meyvelerde raf ömrünün uzatılması
	 B)		Gübre ve ilaç kullanımını azaltacak nitelikte bitki 	 	

	 	çeşitleri geliştirilmesi

	 C)		Yüksek proteinli sebzelerin üretilmesi

	 D)		Antibiyotik direnç genlerinin hastalık yapıcı 	 	
	 	mikroorganizmalara geçmesi
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11.	Aşağıda, Ayşe’nin kum üzerinde yürüdüğü ağırlıkları 
eşit iki farklı ayakkabı verilmiştir.

	 		
	 	 		       I. ayakkabı		       II. ayakkabı

	 Buna göre Ayşe’nin ayakkabıları sırasıyla giyip kum 
üzerinde yürümesi sonucunda oluşan aşağıdaki 
durumların hangisi doğrudur?

	 A)		II. ayakkabıdaki kuma batma miktarı, I. ayakkabıdan 	
	 	daha fazladır.	

	 B)		I. ayakkabının birim yüzeye uyguladığı dik kuvvet, II. 	
	 	ayakkabıdan büyüktür.

	 C)		Her iki ayakkabı ile kum yüzeye uygulanan kuvvet 	
	 	birbirinden farklıdır.

	 D)		Her iki ayakkabı ile kuma uygulanan katı basıncı 	 	
	 	değişmez.

12.	Aşağıdaki özdeş kaplar “h” ve “2h” seviyesine kadar K 
ve L sıvıları ile doludur.

	

	 Sıvıların kabın tabanına yaptığı basınçların birbirine 
eşit oldukları bilinmektedir.

	 Buna göre;
	 	 I.	 K sıvısının yoğunluğu L sıvısının 	 	 	

	 		 yoğunluğunun 2 katına eşittir.

	 	 II.	 K sıvısının yarısı boşaltıldığında, L’deki sıvı 	 	
	 		 basıncı K’deki sıvı basıncının 2 katı olur.

	 	 III.	L sıvısının miktarı 2h seviyesine çıkartıldığında, 	
	 		 L’deki sıvı basıncı K’deki sıvı basıncının 4 katı 		
	 		 olur.  

	 ifadelerinden hangileri doğrudur?
	 A)  Yalnız I 	 	 	 B)  Yalnız II

	 C)  I ve II	 	 	 D)  II ve III

14. 	Aşağıda, kesit alanları verilen eşit yükseklikteki I, II 
ve III kapları ve bu kaplara eşit miktarda su akıtabilen 
özdeş musluklar görülmektedir.

	
	 Musluklar aynı anda açılıp kaplar dolmadan bir süre 

sonra aynı anda kapatılıyor. 
	 Buna göre, son durumda I, II ve III kaplarının 

tabanlarındaki sıvı basınçlarının sıralaması 
aşağıdakilerin hangisinde doğru verilmiştir?	

	 A)  I > II > III		 	 B)  III > I > II

	 C)  I > III > II	 	 D)  III > II > I	

13.	Yeryüzündeki K, L, M noktalarına ait açık hava 
basınçları aşağıdaki grafikte gösterilmiştir.

	

	 Verilen grafiğe göre K, L ve M noktalarının 
birbirlerine göre yükseltileri aşağıdakilerin 
hangisindeki gibi olabilir?

	 A)			 			   B)

	 C)			 	 	 	 D)

K

K

K

K

LL

L

L

M

M M

M
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15.	Aşağıda X, Y, Z ve T elementlerine ait bazı bilgiler 
verilmiştir.

	 	 •	 X ile Z elementlerinin son katmalarında eşit 	 	
	 		 sayıda elektron bulunur.

	 	 •	 Y ile X elementinin katman sayıları birbirine eşittir.
	 	 •	 Z, X elementi ile bileşik oluşturabilirken, 	 	

	 		 T elementi ile bileşik oluşturamamaktadır.
	 	 •	 T elementinin atom numarası en fazladır.

	 Verilen bilgilere göre, bu elementlerin periyodik 
tablodaki yerleri aşağıdakilerden hangisi gibi 
olabilir?

	 A)

	
	 B)	

	 C)

	 D)	

16.	Fiziksel değişimlerde maddenin kimliği değişmezken 
kimyasal değişimlerde maddenin kimliği değişir.

	 Öğretmen, öğrencilerine bir maddedeki değişimi 
tanecik modelleriyle aşağıdaki şekilde göstermiş ve 
öğrencilerinden şekildeki değişime uygun günlük 
yaşamdan bir örnek vermelerini istemiştir.

	

	 Buna göre, aşağıdaki madde değişimlerinden 
hangisi öğretmenin istediği örneğe uygundur? 

	 A)		Yoğurttan ayran yapılması

	 B)		Ahşaptan masa yapılması

	 C)		Buğdaydan un elde edilmesi

	 D)		Ağaçtan kağıt elde edilmesi

17.	X ve Y çözeltilerine fenolftalein damlatıldığında oluşan 
renk değişimleri aşağıda verilmiştir.

	

	 Buna göre, X ve Y çözeltileri ile ilgili aşağıda verilen 
bilgilerden hangisi doğrudur?

	 A)		X çözeltisinin pH değeri, Y çözeltisininkinden 	 	
	 	büyüktür.

	 B)		Y çözeltisinin gaz hâli asit yağmurlarına neden 	 	
	 	olabilir.

	 C)		X çözeltisi HCl, Y çözeltisi NH3 olabilir.

	 D)		X çözeltisi cam yüzeylere, Y çözeltisi mermer 	 	
	 	yüzeylere zarar verir.

18.	Aşağıda, X, Y ve Z maddelerinin kimyasal tepkime 
sürecine ait kütle - zaman grafiği verilmiştir.

	

	 Verilen grafikten yararlanarak, 
	 	 I.	 Tepkimede 20 gram Y maddesinden, 	 	 	

	 		 10 gram Z maddesinden kullanılmıştır.

	 	 II.	 Tepkime denklemi Y+Z       X şeklindedir.

	 	 III.	X maddesinin atom cinsi, Y ve Z maddelerinin 	 	
	 		 atom cinsi ile aynıdır.

	 ifadelerinden hangilerine ulaşılamaz?	
	 A)  Yalnız I	 	 	 B)  Yalnız II

	 C)  I ve II	 	 	 D)  II ve III	 	
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19. Aşağıda, bir öğrencinin sınıftaki arkadaşlarına asit
yağmurları ile ilgili yaptığı sunuma ait hazırladığı metin
verilmiştir.

Asit Yağmurları
Termik santrallerde enerji üretimi, trafikteki 
egzoz gazları, konutların ısınmasında kullanılan 
fosil yakıtlar hava kirliliğine neden olmaktadır. 
Hava kirliliğinin olumsuz yönlerinden biri de asit 
yağmurlarıdır. Hava kirliliği ile beraber atmosfere 
karışan CO2, SO2, NO2 gazları havadaki su buharı 
ile tepkimeye girerek karbonik asit, sülfirik asit 
ve nitrik asidi oluşturur. Bu asitler yağmurlarla 
birleşerek asit yağmuru şeklinde yeryüzüne iner.	

Metne göre, sunumu dinleyen öğrenciler aşağıdaki 
sorulardan hangisine cevap veremez?

A) Asit yağmurlarının nedeni nedir?

B) Asit yağmurlarının çevreye verdiği zararlar nelerdir?

C) Asit yağmurlarına neden olan gazlar nelerdir?

D) Asit yağmurlarının yapısındaki bileşikler nelerdir?

20. Asit ve bazların laboratuvarda kullanımı esnasında
oluşabilecek tehlikeler sonucunda yapılabilecekler
aşağıda verilmiştir.

Asit ve baz,

• Deri ile temasında deri bol su ile yıkanmalıdır.

• Üzerinize döküldüğünde giyecekler hemen
çıkartılmalıdır.

• Solunduğunda kişi temiz havaya çıkartılarak bol
oksijen alması sağlanmalıdır.

Verilen öneriler dikkate alındığında;
I. Su ile yıkamak asit ve bazın kuvvetli etkisini zayıf

hâle getirir.

II. Asitler ve bazlar kumaş üzerinde parçalayıcı etki
gösterir.

III. Oksijen gazı asit veya bazı nötr hale getirir.

yargılarından hangilerine ulaşılabilir?
A) Yalnız I B) Yalnız II

C) I ve II D) II ve III

Youtube SamgisTV üzerindeki çözüm 
videolarını izlemek için kare kodu 
taratabilirsiniz.
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TÜRKÇE

1: A
2: A
3: B
4: D
5: D
6: C
7: B
8: A
9: D
10: D
11: B
12: B
13: A
14: B
15: C
16: A
17: C
18: C
19: D
20: B

T.C. İNKILAP TARİHİ VE ATATÜRKÇÜLÜK

1: B
2: A
3: A
4: C
5: D
6: D
7: B
8: C
9: D
10: A

DİN KÜLTÜRÜ VE AHLAK BİLGİSİ

1: A
2: C
3: B
4: D
5: A
6: B
7: D
8: C
9: D
10: C

YABANCI DİL

1: C
2: D
3: B
4: C
5: B
6: B
7: D
8: D
9: D
10: B

MATEMATİK

1: C
2: B
3: C
4: C
5: D
6: A
7: D
8: A
9: B
10: A
11: D
12: C
13: B
14: C
15: D
16: D
17: A
18: C
19: B
20: D

FEN BİLİMLERİ

1: C
2: D
3: B
4: A
5: C
6: D
7: A
8: B
9: C
10: D
11: B
12: B
13: A
14: D
15: C
16: D
17: C
18: A
19: B
20: C


